

我国拟延长产假至14周

生育流产医疗费可由单位支付

□据 中新网

据国务院法制办公室网站消息,国务院法制办公室21日全文公布《女职工特殊劳动保护条例(征求意见稿)》,并征求社会各界意见。征求意见稿指出,女职工的产假将由90天增至14周,女职工生育或者流产的,其工资或者生育津贴以及生育、流产的医疗费用,所在单位已经参加生育保险的,由生育保险基金支付;未参加生育保险的,由用人单位支付。

《女职工劳动保护规定》自1988年发布施行以来,对解决女职工在劳动中因生理特点造成的

特殊困难,保护其健康,发挥了重要作用。征求意见稿拟根据《劳动法》第七章关于对女职工实行特殊劳动保护的规定,将条例名称改为《女职工特殊劳动保护条例》。

为增强条例的可操作性,征求意见稿将女职工禁忌劳动范围的内容纳入条例,并根据目前经济社会发展情况,在进行充分论证的基础上,对禁忌劳动范围的内容作了适当调整;同时,考虑到禁忌劳动范围需要根据社会实际情况不断调整,为避免因禁忌劳动范围的调整而导致条例频繁修订,征求意见稿将禁忌劳动范围作为条例的附录加以列示,并规定:禁

忌劳动范围需要调整时,由国家安全监督管理部门会同国务院卫生行政部门提出方案,报国务院批准、公布。

关于产假天数和产假待遇,征求意见稿有如下变化:

一是参照国际劳工组织公约的规定,将产假由90天增至14周。

二是参照原劳动部有关规章,细化了流产假期,规定:女职工怀孕未满4个月流产的,不少于2周的产假;怀孕满4个月流产的,不少于6周的产假。

三是为了与《社会保险法》相衔接,参照《企业职工生育保险试

行办法》,规定:女职工生育或者流产的,其工资或者生育津贴以及生育、流产的医疗费用,所在单位已经参加生育保险的,由生育保险基金支付;未参加生育保险的,由用人单位支付。

为了保证条例的贯彻落实,征求意见稿规定:用人单位违反本条例规定的,由安全生产监督管理部门、卫生行政部门、人力资源社会保障行政部门按照各自职责责令用人单位限期改正,依照《劳动保障监察条例》有关规定处以罚款,或者对直接负责的主管人员以及其他直接责任人员依法给予处分。

国考招录笔试 27日举行

□新华社北京11月21日电(记者 赵超)

21日起,2012年度国家公务员考试开始打印准考证工作,至26日12时结束。记者从国家公务员局获悉,国家公务员招录公共科目笔试将于11月27日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大城市同时举行。

此前,2012年度国家公务员考试已经完成了报名、资格审查和网上确认工作,约130万人通过了资格审查,可以参加笔试。

据了解,公共科目笔试成绩及最低合格分数线将于2012年1月上旬公布。

黄河洪水预警 试点工程启动

□据 北青网

近日,中国黄河水利委员会与AGT国际集团共同合作“黄河流域洪水早期预报系统”试点工程,将共同在黄河流域实施开展洪水早期预警系统试点工程。

AGT国际集团是荷兰公共安全解决方案供应商。据介绍,该洪水早期预警系统,采用全球领先的技术和经验,通过该系统可实现AGT国际集团与黄河水利委员会共同收集实时水文和堤防稳定性数据,预测洪水形成和运动规则,提高堤防稳定性预测能力,同时预测由于堤防失效而形成的洪灾形势,并发生洪水预警,对黄河流域的洪水治理、预防起到积极作用,提升预防及减少黄河灾难发生的能力。

成都女子特警 持冲锋枪巡逻

11月20日,成都黑豹特警队的女子队员持冲锋枪和手枪开始在成都春熙路步行街巡逻。据悉,特警队女性成员一共7个人,轮换分组巡逻,巡逻时每组3女2男。成都市公安局此举是希望武装巡逻的特警能够对犯罪分子造成威慑,为人民群众营造安全的环境。巡逻间隙,特警们还为成都市民表演了战术训练。(中新社发)



我国完善经济犯罪立案追诉标准

虚开发票百份以上将被立案追诉

□新华社北京11月21日电

最高人民检察院、公安部21日联合印发《最高人民检察院、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(二)的补充规定》,对公安机关经济犯罪侦查部门管辖的对外国公职人员或

国际公共组织官员行贿案件、虚开发票案件、持有伪造发票案件的立案追诉标准作出了规定。

补充规定明确,为谋取不正当商业利益,给予外国公职人员或者国际公共组织官员以财物,个人行贿数额在1万元以上的,单位行贿数额在20万元以上的,应予立案

追诉。

补充规定加大了对发票犯罪的惩处力度。按照补充规定,涉嫌虚开发票100份以上或者虚开金额累计在40万元以上等情形,持有伪造的增值税专用发票50份以上或者票面额累计在20万元以上等情形,应予立案追诉。

据了解,2011年5月1日起施行的《中华人民共和国刑法修正案(八)》新增设了对外国公职人员或国际公共组织官员行贿、虚开发票罪和持有伪造的发票罪,均为公安机关经济犯罪侦查部门管辖的案件,需要补充制定立案追诉标准。

马克思手稿 我国收藏5份

□新华社北京11月21日电

中央编译局局长衣俊卿21日在中央外宣办举办的新闻发布会上介绍,我国现在公开收藏的马克思手稿已增加到5份,其中两份保存在中央编译局图书馆,另外三份保存在中央档案馆和中国国家图书馆。

衣俊卿介绍,中央编译局今年6月购藏的两份马克思手稿原件是马克思两封信。其中一份是1876年10月16日马克思写给友人托马斯·奥尔索普的信和马克思的夫人燕妮写给奥尔索普的信,另一份是1878年6月25日马克思写给英国周刊《自由新闻》主编与发行人科勒特·多尔森·科勒特的信。

发布会现场,衣俊卿还向中外记者展示了中央编译局最近收藏的恩格斯亲笔题名的明信片以及两本著作。“这是两本非常珍贵的文献,一本是有关英国工人状况的,一本是《社会主义从空想到科学的发展》,这两本书都是恩格斯亲自签名赠给友人的。”衣俊卿说,马克思主义经典著作编译事业中一个重要工作就是经典文献的典藏。马克思、恩格斯的手稿原件,绝大部分被收藏在荷兰、俄罗斯等外国研究机构,散件很少,收藏难度很大。

北京人大教科委建议论证圆明园重建

网络调查中支持者不到两成

□据《羊城晚报》

11月17日,北京市人大常委会教科文卫体委员会就推进国家文化中心建设提出9个建议,其中有关研究论证重建圆明园的内容颇引人注目。圆明园应该保持现状还是重建原貌再一次成为民间热议的焦点。

根据18日晚凤凰网网络调查显示,81.7%的网友不赞同重建圆明园,其中最主要的原因是应保留

圆明园遗迹以警示国民勿忘国耻,另外也有耗资巨大、重建会破坏历史文物等其他反对理由;仅17.8%的人支持恢复圆明园原貌,因为“圆明园是中国古代造园艺术的精华,重建能恢复历史荣光”,支持重建的人还认为现在中国富强有钱了,是时候通过重建抚平历史创伤。

有关是否修复圆明园的争议已持续30多年。国力尚不雄厚、修复耗资过大是20世纪80年代反对重建派的主要观点,而到了20

世纪90年代,反对重建派则是从文化、美学的角度出发,认为圆明园最可贵的就是那片废墟。著名西方文学专家叶廷芳教授在多个场合指出,废墟也是一种美。1999年,北京市政协委员陈立群提交一份提案,建议“以股份制方式重建管理圆明园”,遭到49位全国政协委员的联名反对:“不能再以‘修复’的名义毁掉圆明园了!”

2000年,北京市城市规划设计研究院编制了《圆明园遗址公园

规划方案》,市政府和国家文物局均表示同意。规划提出恢复全园的山形水系及植物配置,必要的建筑物恢复限定在1/10以内。11年过去了,整个工程进度缓慢,有专家表示目前园内古建筑恢复还不到1%。规划出台后,先是环保主义者以保护园内生态为目的,反对恢复山形水系,加上2005年的“防渗膜风波”,导致圆明园内所有工程一度停工,直至2008年才逐渐重启古建筑修复工程。